

DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

2/2021

VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD V DLOUHÉ TŘEBOVÉ



INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

po dlouhém a studeném jaru jsme se dočkali léta a snad i krásných dnů. Přinášíme Vám pár řádků o dění v naší obci, průběžně Vás také informujeme prostřednictvím Facebooku Dlouhá Třebová, SMS zpráv a na webových stránkách obce. Situace nyní dovolila pořádání venkovních akcí, tak se brzy také spolu uvidíme...

Hezké léto přejí zaměstnanci úřadu.

Kateřina Slezáková, starostka a Petr Najman, místostarosta

CO SE UDÁLO...

Skupina dobrovolníků ve složení Hana Pirklová, Petra Pirklová Špatenková, Jiří Reichl, Adam Pirkl, Roman Marek, Martin Preisler, Tomáš Sýkora, Lukáš Hyksa a Miroslav Doleček, vyrazila dne 27. 6. 2021 na pomoc obci Hrušky, patří jim naše **PODĚKOVÁNÍ**.

Obec vyhlásila veřejnou finanční sbírku na pomoc občanům obce Hrušky po ničivém tornádu. Starostka Kateřina Slezáková a místostarosta Petr



Najman se spojili s vedením obce Hrušky a nabídli jakoukoliv pomoc hmotnou, finanční či pracovní. Naše nabídka se setkala s dojemným poděkováním. Vybraná částka z veřejné sbírky bude předána přímo vedení obce Hrušky a následně cíleně rozdělena mezi její postižené občany. Přispět můžete na obecním úřadě v hotovosti (naše obec nemá zřízen transparentní účet pro tyto účely a jeho zřízení je časově náročné) do 31. 8. 2021. ZA VAŠI FINANČNÍ POMOC PRO OBEC HRUŠKY PŘEDEM DĚKUJEME.



Obec Hrušky



Krajský úřad Pardubického kraje potvrdil dotaci na výstavbu venkovního amfiteátru na Starém hřišti ve výši 400 000,- Kč. Starostka obce Kateřina Slezáková osobně hejtmanovi poděkovala a ten projevil zájem sledovat průběh výstavby, která bude zahájena na podzim tohoto roku po ukončení konání venkovních akcí.

Služba Z- BOXu je občany využívána na maximum, velkou výhodou je 24 hodinový přístup, zájem občanů je značný, firma Zásilkovna s.r.o. provádí dodání zásilek dvakrát denně.

Obec zadala zhotovení projektové dokumentace na chodník „na dolním konci“, kde doposud chybí a jeho vybudováním bude k dispozici chodník podél celé ulice Ústecká vedoucí obcí.

Další zadání projektové dokumentace se týká možnosti využití finančních prostředků z Národní agentury sportu na opravu zázemí pro sportovce na víceúčelovém hřišti. Atletický oddíl dětí se rozrůstá a dosahuje pravidelných úspěchů v rámci okresu i kraje, tímto je obec chce podpořit v jejich činnosti.

Obec vybudovala novou výhybnu pro automobily v ulici Spojovací za účelem zlepšení dopravní obslužnosti a zvýšení bezpečnosti.



První letošní letní kino promítalo dne 25. 6., proběhlo promítání 2 filmů za využití LED technologie. První film si vybraly děti ze ZŠ a MŠ a favoritem byl „Ježek Sonic“, promítal se od 17.00 hod. Druhý film „Teorie tygra“ se promítal od 20.00 hod. Počasí nám přálo. Přijďte se podívat na další filmy v termínu 16. 7., 30. 7. a 3. 9. 2021. O produkci budete informováni.

Do obecní knihovny přibýly nové knihy, zájem o výpůjčky je pořád značný a paní knihovnice se na Vás těší i v době prázdnin.

Název: DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obec Dlouhá Třebová, Ústecká 235, 561 17 Dlouhá Třebová, IČ 00580902

Obsahové zaměření: Obecní zpravodaj

Periodicita: 4 x ročně

Vydání: Červenec 2021, číslo 2/2021

Své příspěvky do Zpravodaje zasílejte na email: ou@dlouhatrebova.cz

Uzávěrka příštího čísla: 15. září 2021

Zaměstnanci obce pokračují v úpravě veřejného prostranství před kostelem. Původní zeleň, která byla již přerostlá, nehezká a bránila ve výhledu řidičům, byla vyměněna za převážně kvetoucí rostliny a keře. Upravený prostor sice dnes vypadá chudě, ale zeleň se brzy rozroste.



Nového zábradlí se dočká kamenný most „Do Betléma“ přes řeku Třebovku, jak se zdaří

rekonstrukce, bude na Vašem posouzení. Již teď je jasné, že bude bezpečný především pro chodce.



Setkání seniorů je letos naplánováno na 3. 9. 2021 v odpoledních hodinách na Starém hřišti za dodržení všech hygienických podmínek. Program plánujeme a budeme rádi, když naši starší spoluobčané dorazí v co největším počtu, proto je akce naplánována ve venkovních prostorách.

Kateřina Slezáková, starostka
a Petr Najman, místostarosta

SOCIÁLNÍ KOMISE

Proti pandemická opatření se sice rozvolňují, ale ne natolik, abychom mohli uspořádat vítání občánků a přijmout do svazku obce miminka, která se narodila ve druhé polovině loňského roku. Proto jsme se rozhodli, že je osobně navštívíme u nich doma a předáme pamětní listy s přáním i dárečkem od dětí z mateřské školky. Velice nás mrzí, že tyto rodiny byly ochuzeny o tento slavnostní akt.

I ve druhém čtvrtletí jsou postupně předávány dárky jubilantům, kteří oslavili narozeniny v měsíci dubnu, květnu a červnu.

Přejeme všem hezké a slunečné léto.

za sociální komisi Zuzana Dugasová

SETKÁNÍ SENIORŮ 3. září 2021 od 14:00 hod. na Starém hřišti v Dlouhé Třebové

Na pátek 3. září 2021 chystá obec Dlouhá Třebová pro své seniory odpolední Setkání seniorů na Starém hřišti. Připraveno bude také občerstvení, hudba i program včetně tradičního vystoupení oddílu žen a mladších žákyň TJ.

Akce bude zakončena večerním promítáním filmu, tentokrát již pro celou veřejnost, avšak pro účastníky Setkání seniorů bude vstupné zdarma.

Věříme, že tentokrát nám epidemická situace již akci nepřekazí a opět si naši seniorští spoluobčané užijí příjemné odpoledne společně a v dobré náladě.

Před akcí budou podrobnější informace k dispozici na plakátnicích v obci, webových stránkách obce a informovat budeme také prostřednictvím sms zpráv (v případě, že máte tuto službu u obce sjednánu).

V tomto čísle zpravodaje a také v těch následujících Vám postupně představíme nové občánky obce Dlouhé Třebové narozené v roce 2020. Přejeme jim krásný dlouhý život plný lásky a radostí...



KRONIKÁŘ OBCE

Staroměstská exekuce

V loňském posledním čísle našeho Zpravodaje jsem připomněl 400. výročí bitvy na Bílé hoře. Letos v červnu vzpomínáme 400 let od chvíle, kdy vítězové nekompromisně zúčtovali s poraženými. Trestní tribunál, kterému předsedal kníže Karel z Lichtenštejna, byl neúprosný. K smrti bylo odsouzeno celkem 30 rebelů. Dva šlechtici dostali na popravišti milost a Martin Fruwein z Podolí, který v době stavovského povstání vedl zemské desky, před exekucí spáchal skokem z Bílé věže do Jeleního příkopu sebevraždu. U příležitosti tohoto smutného výročí o něm Česká televize vysílala hraný dokument.

Staroměstské náměstí se od 5. hodiny ranní v pondělí 21. června 1621 stalo místem krutého představení, které doposud v našich dějinách nemělo obdoby.

Pořadí 27 popravených mužů odpovídalo jejich společenskému postavení: první vyšel z útroby radničního sklepení Jáchym Ondřej Šlik, pak následovali další dva pánové – Václav Budovec z Budova a Kryštof Harant z Polžic a Bezdruzic. Po nich následovalo 7 rytířů (jako první 86. letý Kašpar Kaplíř ze Sulevic) a 17 měšťanů. Panovník považoval královská města za svůj majetek a jejich zrada byla potrestána přísněji než u pánů a rytířů. Měšťané také většinou nedisponovali mocnými přímluvci, kteří by dokázali tresty zmírnit. Nejznámějším z této skupiny je určitě Jan Jesenský – bývalý rektor univerzity – před popravou mu byl vyříznut jazyk. Nebyl jediný, který před smrtí musel snášet fyzické útrapy – některým byla useknuta ruka za to, že přísahali věrnost Fridrichu Falckému.

Hrůznost a délka celé exekuce, která skončila kolem 9 hodiny, se projevila na dočasné indispozici mistra ostrého meče, kata Jana Mydláře. Tři odsouzení místo k popravčímu špalku byli odvedeni po žebříku k ráhnu, jež trčelo z okna Staroměstské radnice, kde byli oběšeni.

Jednou z nejzajímavějších popravených osobností byl Kryštof Harant z Polžic a Bezdržic. Poutník, cestovatel, hudební skladatel, válečník. Muž, který doputoval do Svaté země a napsal o tom vlastnoručně ilustrovanou knihu. Narodil se v roce 1564 v Klenové nedaleko Klatov. V mládí vstoupil do služeb arciknížete Ferdinanda Tyrolského, v letech 1592-1597 úspěšně bojoval proti Turkům. V dubnu 1598 se vydal na již výše

zmíněnou cestu do Svaté země a došel až do Jeruzaléma. V roce 1614 byl císařem Matyášem vyslán do Španělska. Po roce 1615 konvertoval k evangelické víře a v roce 1618 se aktivně účastnil stavovského povstání a stal se významným důstojníkem stavovského vojska, které pod vedením Jindřicha Matyáše Thurna obléhalo Vídeň. Za vlády Fridricha Falckého zastával úřad předsedy České komory zemské. Bitvy na Bílé hoře se nezúčastnil, zdržoval se na východočeské Pecce, kde ho na začátku roku 1621 zatkl oddíl Albrechta z Valdštejna. Život tohoto pozoruhodného a všestranného muže byl ukončen v ranních hodinách 21. června 1621.

František Mikeš

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

COVIDOVÝ rok a akce v naší mateřské školce

V letošním školním roce nám do života ve školce a do programu pro děti nepříjemně zasáhl COVID.

Každoročně máme pro děti naplánovanou spoustu akcí, kterými chceme obohatit školní náplň, a tím nevšedně podpořit všestranný rozvoj dětí. Během roku jsme bohužel museli akce kvůli COVIDU a vládním nařízením zrušit.

Přesto se nám podařilo zpestřit dětem program a uskutečnit tradiční akce v rámci školky.

Děti se vyřádily u her a soutěží při ZVÍŘÁTKOVÉM DNI. Před Vánocemi jsme uspořádali jednodenní ČERTOVSKE RADOVÁNKY.

Tento den jsme měli školku plnou malých čertíčků a čertic, a kdo se pozorně díval, mohl potkat i několik čertic velkých.

Děti i paní učitelky milují tato tematicky zaměřená hravá dopoledne a pokaždé se na ně moc těší. Tady bych ráda poděkovala za spolupráci maminkám, které děti vždy vybaví nápaditými převleky.

Tradičně slavíme i „Čarodějnice“ a letos jsme místo Hrátek malé čarodějnice připravili Čarodějnickou stezku, kterou si prošli i prvňáčci ze ZŠ. Děti na stezce plnily různé čarodějnické úkoly a v cíli na ně čekala nefalšovaná ČARODĚJNICE. Ta důsledně zkontrolovala, jak si děti vedly, a za jejich snahu je odměnila.

Nezapomněli jsme ani na oslavu Dne dětí, kterou si děti náramně užily a ještě dlouho poté si sdělovaly dojmy.

Na závěr školního roku plánujeme rozloučení s předškoláčky, které budeme pasovat na školáky. Pokud to situace dovolí, přizveme na tuto slávu i jejich rodiče.

Konec školního roku se blíží, před námi jsou prázdniny a já bych ráda poděkovala všem rodičům za spolupráci v těžké době. Děkuji, že jste to zvládli a dodržovali všechna opatření a tím přispěli k bezpečnému chodu školky.

Pevně věřím, že se situace v příštím školním roce zlepší a život se vrátí do normálu, včetně realizace akcí pro děti tak, jak bylo zvykem.

Snad se opět budeme potkávat „tváří v tvář“ a budeme mít na osobní komunikaci s Vámi více prostoru.

Přeji všem krásné prožití letních dní, hlavně ve zdraví!

za mateřskou školu Monika Krásová





PŘEDŠKOLÁCI

Na květnové středy v letošním školním roce jsme měly jako učitelky speciální program – seznamovaly jsme se s budoucími prvňáčky. První setkání bylo trochu jako zápis do první třídy. S dětmi jsme se podívali do ZOO, kde jsme počítali zvířátka, porovnávali je, hledali počáteční písmenko jejich jmen, procvičili barvy a tvary, kreslili a povídali si. Všechny děti byly nejenom statečné a zvládly to s námi, ale také předvedly, jak umí pěkně pracovat.

Druhé setkání se odehrávalo v duchu výtvarné výchovy. Děti si vyrobily papírového motýlka, musely ho nejprve vystříhnout, vybarvit a ozdobit. Pak si už jen vybrat vhodný kamínek, na který motýl usedl. Vznikla tak nádherná sbírka motýlů.



Třetí setkání bylo ve znamení prostorové orientace a prohlídky školy, kdy děti za doprovodu paní ředitelky poznaly všechna zákoutí naší školičky. Při „šmejdění“ se jim otevřely i dveře, které jsou jinak pro děti nepřístupné. Nejzajímavější se jim zdála půda, ale tam mohly jen nahlédnout.

Čtvrté setkání probíhalo v tělocvičně. Cvičení s padákem a závody družstev prověřily dětské nadšení a radost z pohybu. Sportovní úkoly nebyly jednoduché – běžet slalom, skákat snožmo, prolézt obručí, prohodit míč obručí a rozpoznat barvy na padáku. I zde si děti vedly úžasně.

Další setkání bude až 1. září 2021. Tento den totiž předškoláci usednou do školních lavic „naostro“. Tak ať je to pro ně den šťastný a úspěšný!

Mgr. Markéta Limberská

DĚTSKÝ DEN

Dne 1. 6. 2021 nachystaly učitelky z naší školy pro děti zábavné dopoledne na školní zahradě. Žáci 1. – 5. ročníku postupně procházeli jedenácti stanovišti, na kterých si vyzkoušeli různé sportovní a netradiční disciplíny. Nechyběla překážková dráha, hod na cíl, ani cesta do neznáma se zavázanýma očima. Svoji zručnost si děti vyzkoušely na dráze s krocketovou pálkou nebo pingpongovým míčkem na lžičce. Dopoledne si všechny děti užily a po zasloužených výkonech si odnesly sladkou odměnu, kterou pro ně nachystal Spolek rodičů.

Mgr. Lucie Beranová



VESELÉ ZOUBKY

Dne 3. 6. 2021 jsme se s našimi prvňáčky a druháky věnovali problematice ústní hygieny a vzniku zubního kazu. To vše v rámci projektu „Veselé zoubky“, jehož smyslem je motivovat žáky k pravidelné návštěvě stomatologa a k budování kladného postoje k péči o chrup.

Žáci se tak seznámili s tím, jak zoubky fungují, k čemu je máme, jak rostou a jakou mají funkci. Dostali návod, jak o zoubky správně pečovat, jak často si vyměňovat zubní kartáček a proč navštěvovat zubního lékaře.



Podívali na pohádku „Jak se dostat Hurvínkovi na zoubek“, nabyté vědomosti si zopakovali v pracovním listu a na interaktivní tabuli si vše probrané procvičili.

Po zvládnutí všech aktivit obdrželi dárkovou taštičku, která obsahovala zubní kartáček a pastu, přesýpací hodiny pro čištění zubů, žvýkačky bez cukru a samolepku s obrázkovým postupem čištění zoubků.

Projekt děti velmi bavil, a tak doufáme, že se o svoje zoubky budou starat opravdu pečlivě.

Mgr. Markéta Limberská

BĚH PRO PAMĚŤ NÁRODA

Naši školu jsme v květnu přihlásili do Běhu pro Paměť národa – společně jsme naběhali přes 455 kilometrů a umístili se tak na 35. místě z 85 zúčastněných škol!

Za každý uběhnutý kilometr věnují partneři projektu 1 Kč na další natáčení příběhů pamětníků do sbírky Paměti národa. Žáci tak každým krokem přispívali k zachycení osudů pamětníků 20. století.

Běh přinesl Paměti národa celkem 1 milion korun. Děkujeme paní učitelce Mgr. Lucii Beranové a všem dětem, které běžely pro dobrou věc!



DRÁTKOVÁNÍ

Dne 27. 4. 2021 jsme se s dětmi ze všech tříd vrátily k tradičnímu řemeslu drátenictví. Projektový den byl realizován díky financím z Evropských dotací, ve kterých jsme zapojení. Využily jsme pomoc zkušené drátenice Petry Jůzové, která dětem ukázala, jak vyrobit měděný šperk pro maminky. Děti samy nebo s malou pomocí vytvořily tvar ozdoby a mohly si ho vyklepat na kovadlince. Poté ho omotávaly jemnějším drátkem a dozdobily korálky. Stejným způsobem dotvořily připravené srdíčko. Práce je bavila, někteří se jí věnovali

téměř celé dopoledne a překvapili svojí trpělivostí a umem. Máme velmi šikovné děti. Velkou radost měly i maminky, které výrobky i s přáním dostaly druhou květnovou neděli ke Dni matek.

Mgr. Markéta Limberská

ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

I když letošní školní rok provázela různá omezení, přesto jsme stihli ve školní družině prožít spoustu hezkých chvil.

Díky celoročnímu projektu „Les ve družině, družina v lese“, jsme co nejvíce času trávili venku, kde děti mohly samy objevovat přírodu, plnou různých podnětů, a zkoumat ji všemi smysly.

Na podzim jsme stihli v lese postavit domečky pro zvířátka, pozorovat měnící se barevnou přírodu a nasbírat různé přírodniny na vyrábění.

V zimě, bohaté na sněhovou nadílku, jsme si do sytosti užili zimních radovánek. Nezapomněli jsme ani na zvířátka v lese, kterým jsme jako každou zimu před Vánoce přinesli do krmelce něco dobrého na zub. Ptáčkům jsme zase pravidelně při našich vycházkách rozvěšovali semínkové koule na stromy.

Každý rok na jaře nás při družinkových hrách provází čarodějnice Kanimůra, která nám přichystala i letos různé úkoly a překvapení. Formou her a soutěží jsme poznávali naši obec, plnili bobříky, sportovali na hřišti, hráli si na školní zahradě. Ale nejradyji vyrážíme do vzdálenější přírody a do lesa, prozkoumávat nové věci...

V rámci dalšího projektu „Knižka je náš kamarád“ jsme společně přečetli několik zajímavých knížek a prožívali dobrodružství s jejich hlavními hrdiny. Ve družince se opravdu nenudíme!

vychovatelka Lenka Zlesáková



KONČÍ ŠKOLNÍ ROK

Přes všechna úskalí se nám podařilo sepsat Jedenáctou knihu. Měla být hotová už loni, v roce 2020, ale situace zkomplikovaná covidem nám to neumožnila. V této chvíli je naše kniha už zadaná v tiskárně Oftis a my se na ni moc těšíme. Budeme ji křtít na loučení s „pátáky“ a „předškoláky“, které proběhne před prázdninami. V knize mají své výtvary všichni žáci naší školy.

Chtěla bych poděkovat všem zaměstnancům naší školy za to, jak v nelehké době v tomto školním roce pomáhali ze všech sil, aby se děti cítily ve škole bezpečně a mohly se vzdělávat.

Přeji dětem a jejich rodičům klidné a radostné prázdniny. A nám všem přeji pevně zdraví!

Mgr. Alena Kopecká,
ředitelka MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová

Obec Dlouhá Třebová nabízí provádění těchto prací:

- zemní práce strojem JCB, sekání trávy stroji Rider a Spider, práce štěpkovačem, ve výši 500,- Kč/hod./stroj včetně obsluhy,
- dopravu vozidlem Multicar do 40 km za cenu 350,- Kč/hod., nad 40 km za cenu 20,- Kč/km.
(cena stanovena Usnesením Rady obce Dlouhá Třebová č. 34/2020 ze dne 11. 11. 2020)
- práce pomocí vysokozdvizné plošiny s obsluhou za cenu 500,- Kč/hod.
(cena stanovena Usnesením Rady obce Dlouhá Třebová č. 46/2021 ze dne 31. 05. 2021)

MYSLIVECKÝ SPOLEK TŘEBOVSKÁ OBORA

Ze života mysliveckého spolku Třebovská Obora

Po nekonečně dlouhé době, kdy byly společenské akce, schůze, hospody a vůbec veškeré setkávání lidí výjimečnou událostí, a to ještě s obličejovou rouškou, konečně došlo k uvolnění a budeme doufat, že se situace vrátí do starých kolejí a společenský život se stane jako v minulosti běžnou věcí, a k tomu můžeme svou troškou přispět my všichni tím, že budeme dodržovat vyhlášená vládní nařízení, ať už si o nich myslíme cokoli. Říkám to i proto, že těžký průběh nemoci covid 19 se nevyhnul ani členům našeho spolku a opravdu to není něco, co by se mělo brát na lehkou váhu.

Tradiční vycházka s mysliveckou kuchyní se s největší pravděpodobností z důvodu přetrvávající zdravotní situace konat nebude a budeme doufat, že by se mohl uskutečnit tradiční myslivecký ples v lednu 2022, jehož dlouholetá tradice byla přerušena.

I přes tíživou situaci život v mysliveckém spolku neutíchl, jen běžel v nouzovém režimu. V jarním období členové spolku opravovali a dezinfikovali krmná zařízení a taktéž myslivecké posedy, doplňovala se sůl do lizů. V sobotu 26. 6. je plánovaná brigáda u myslivecké chaty, aby naše chata byla stále naší chloubou a dědictví

našich předků bylo předáváno dalším generacím myslivců a oni by na něho mohli být právem hrdí.

Krátce se zmíním o tom, že ve sněmovně je právě schvalována nová novela zákona o myslivosti, ke které se vyjadřuje mnoho kompetentních i bohužel nekompetentních skupin a osob. Nebudu hodnotit co je dobře nebo špatně, ale jen doufám, že vítězně z toho vyjde zvěř a nebude to její genocida.

Měsíc červen, který bude pomalu u konce, a který je právem nazýván měsícem myslivosti z důvodu, že právě v červnu se rodí nejvíce mláďat. V tomto období probíhají i seče pícnin a my se snažíme pomocí plašících a odpuzujících prostředků omezit ztráty mláďat na minimum. Je pravdou, že ne vždy se nám to daří. Opět chci touto cestou apelovat na Vás, na naše spoluobčany, abyste se k přírodě a jejím tvorům chovali hlavně v tomto období ještě ohleduplněji než jindy. Nalezená mláďata nehladte ani neberte domů, matka je vždy poblíž a čeká na váš odchod, aby se k mláděti mohla vrátit. Venčení psů dle zákona a zakázaný pohyb motorkářů po lese by mě být samozřejmostí.

Závěrem chci popřát všem mnoho zdraví a přidám jeden právě mě napadnuvší slogan „červen je měsícem myslivosti, covidu už máme dosti“

Myslivosti zdar!

SPOLEK PŘI MŠ A ZŠ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Milé děti, rodiče, prarodiče, vážené paní učitelky z naší ZŠ a MŠ, přátelé z obce,

uteklo to jako voda a distanční školní rok 2020/2021 je za námi. Nyní již přichází radostně očekávané období prázdnin a dovolených, ve kterém se náš Spolek tradičně odmlčí a načerpá sílu a elán do dalšího roku.

Bohužel jsme byli neaktivní více méně již od září 2020 - i když jsme velmi chtěli, nebylo možné během online výuky pořádat akce pro děti z důvodu různých opatření a omezení.

V září jsme dětem z mateřské školy ještě tradičně uhradili první divadelní představení "Mořský svět" pořádané v MŠ, ale připravovanou akci OPÉKÁNÍ jsme museli nakonec zrušit.

Ani adventní čas nepřinesl žádnou změnu, nebylo možné konat VÁNOČNÍ DÍLNIČKY spojené s rozsvícením stromečku. Postupně jsme si stromeček „rozsvítili“ alespoň ve vitrině u OÚ, kde na každý den adventu byl připraven pro děti úkol a návrh na tvoření.



Děti, abychom alespoň maličko s Vámi mohli „trávit čas“, umístili jsme do vitríny u Obecního úřadu adventní kalendář v trochu jiném kabátku. Každý den se můžete podívat, že se „rozsvítí“ jedna ozdobička na stromečku a objeví se denní „úkol“ a námět na tvoření vánoční dekorace. Záleží na Vás, zda se připojíte a budete s námi tvořit a plnit úkoly.

Budeme moc rádi, když nám svá díla zašlete na FB Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová. Úkoly budeme zveřejňovat každý den i na našem FB.



Věřili jsme, že rok 2021 se bude vyvíjet lépe a bude možné uspořádat KARNEVAL a dubnové PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Avšak jedinou akcí, kterou se nám nakonec podařilo uspořádat, byla ŽABIČKOVÁ STEZKA, která se uskutečnila 12. 6. 2021 formou procházky ze starého hřiště a zpět. Stezka obsahovala 14 stanovišť, na kterých děti řešily úkoly a zapisovaly do kartičky, kterou dostaly na startu. Každé dítě, které doneslo do cíle kartu s vyluštěnou tajenkou, obdrželo ŽABÍ ŠTĚSTÍČKO. I když (nebo možná proto) bylo počasí proměnlivé, akce se zúčastnilo celkem 71 dětí a všechny se vrátily v pořádku do cíle 😊

Ke Dni dětí od nás všechny děti ze základní a mateřské školy dostaly balíček sladkostí.



Na odpoledne 25. 06. 2021 připravily p. učitelky z mateřské a základní školy rozloučení s páťáky a předškoláky spojené s promítáním letního kina zajištěného Obcí Dlouhá Třebová.

Spolek pro děti, které odcházejí z MŠ do první třídy, zajistil jako dárek ručně vyráběné dřevěné pastelkovníky se jménem, jenž měly kladný ohlas již u loňských oslavenců.

Letošním páťákům jsme tentokrát finančně přispěli částkou 2.000,- Kč na vzpomínkovou fotoknihu, kterou pro ně s láskou připravila jejich p. uč. Osuhová. Děti si společně vypustily balonky plněné heliem s přáníčkem a v závěru se „bouchli“ papírový ohňostroj.



Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová potřebuje nové členy, aby se mohl i nadále zapojovat do zpestření dění v obci. Rádi Vás mezi námi uvítáme. Pište na email:

klubrodicu.msdlouhatrebova@seznam.cz

nebo na

<https://www.facebook.com/spolekprimsazs.cz>



Do ZŠ a MŠ jsme na tradiční dětské školní loučení s páťáky a předškoláky zakoupili na oslavu dětské šampaňo.

Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová

DĚTSKÁ SKUPINA BABIČČINA ZAHRADA

Okénko z Babiččiny zahrady

Po dvouměsíční pauze jsme se opět sešli- je nás tu 12 dětí, většinou ve věku od 2 do 4 let a 3 tety chůvy. Počasí nám už celkem přeje, proto můžeme být často na zahradě a na procházkách. Celý den si hrajeme ale i učíme něco o všem kolem nás.

A co jsme třeba dělali? Malovali jsme obrázky pro maminky ke Dni matek, tety pro nás připravili ke Dni dětí soutěže a hledání pokladu. Chodíme na procházky a poznáváme zvířátka, kytičky, cvičíme, hrajeme na zahradě, učíme se nové básničky, písničky... A teď

zrovna se těšíme, až dokončíme výrobu autíček z papírových krabic. Máme se stále na co těšit, na různá překvapení, co nám tety připraví...



TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Co je nového v TJ Dlouhá Třebová

V době vydání minulého čísla zpravodaje jsme kvůli epidemické situaci nemohli stále ještě obnovit svou cvičitelskou činnost. Přemýšleli jsme proto, jakým způsobem nahradit cvičení a tréninky především dětem a také zpestřit čekání na návrat do běžného života včetně pravidelného pohybu. Chtěli jsme však, aby se mohl zapojit úplně každý, a to nejen z řad členů naší TJ. A v neposlední řadě jsme museli dodržet všechna platná protiepidemická opatření.

Napadla nás hra na „cíle“ a ve spolupráci s obcí Dlouhá Třebová jsme každý týden vždy v pondělí umístili na jedno místo v katastru naší obce bedýnku s deníkem, kartičkami a někdy i s překvapením. Přidali jsme také své výtvarné pokusy a vytvořili netradiční hádanku anebo se snažili zapojit i účastníky hry (zdobení velikonočního stromu, malování kamínků, výroba čarodějnic). Od úterý do neděle pak bylo možné cíl podle připravené mapky najít. Hra trvala celkem 12 týdnů a po splnění alespoň 6 cílů si každý náš turista

mohl na závěr vyzvednout na obecním úřadě malou odměnu.



Velkou odměnou pro nás však byly pozitivní ohlasy, se kterými se hra setkala. Zájem dalece předčil naše očekávání, vůbec jsme si na počátku nemysleli, že cílů bude nakonec dvanáct. A to nám zrovna ani moc

neprálo počasí. Velkou radost jsme měli ze všech fotek umístovaných pravidelně na Facebooku obce, příjemné bylo potkávat skupinky lidí v dobré náladě, které se vydaly objevovat další cíl. Nádherný nazdobený velikonoční strom a slet čarodějnic nebo spousty vzkazů v deníku nás jen ujistily, že naše snaha a občas složitější přípravy na další cíl rozhodně nebyly marné. A to ani nemluvě o poctivě vyplněných a vyzdobených kartách, jimiž se děti na úřadě rády pochlubily.



Moc děkujeme všem, kteří se hry zúčastnili.

A dařilo se i dále... Za dosažené úspěchy v krajských přeborech v atletickém víceboji družstev přípravek v roce 2020, kdy naši chlapci ve finále obsadili celkové třetí místo, byli tito chlapci také oceněni v anketě „Nejúspěšnější sportovec a kolektiv za rok 2020 v okrese Ústí nad Orlicí“, a to v kategorii „kolektivy z vesnic“.



V této anketě byl zároveň oceněn i Lukáš Razým v kategorii „trenéři, cvičitelé a rozhodčí“.

Kromě gratulace od Orlického sportovního sdružení okresu Ústí nad Orlicí, z. s. popřáli oceněným hodně úspěchů také zástupci naší obce a výboru TJ.



Koncem dubna jsme konečně mohli obnovit tréninky alespoň dětí atletické přípravy, později také atletické minipřípravy, hravé cvičení předškolních dětí, a nakonec i mladších žákyň. Ty se budou scházet a nacvičovat skladbu i během letních prázdnin vždy jednou týdně, aby se připravily na vystoupení, které je čeká 3. září 2021 v Dlouhé Třebové na Starém hřišti.

Již v loňském roce jsme stanovili termín pro konání Sportovního dne s Tělovýchovnou jednotou Dlouhá Třebová na 19. června 2021, zažádali o zařazení akce do celorepublikové kampaně „ČUS Sportuj s námi!“, kdy je přidělována dotace od České unie sportu. Ještě na jaře jsme však byli skeptičtí, že akci stejně jako v loňském roce zrušíme. Když se však začínalo s postupným rozvolňováním, rozhodli jsme se, že akci přeci jen uspořádáme, třebaže jen v omezeném rozsahu tak, abychom vyhověli všem platným protiepidemickým nařízením.

Nejprve jsme zvažovali pouze turistický pochod na Andrlův chlum, ale nakonec jsme během krátké doby připravili také atletické disciplíny pro děti a běh na Andrlův chlum a zpět. Tento rok disciplíny probíhaly bez vyhlášení výsledků a každý si odnesl pamětní placku. Přesto na turistický pochod vyrazilo celkem 42 turistů



a atletických disciplín se zúčastnilo přibližně 50 startujících. Na Andrlův chlum se nakonec v úmorném odpoledním vedru vydal pouze jeden běžec, Jiří Vacek, který však trať zvládl ve výborném čase 1:03:41.



Tak snad 5. ročník naší akce v roce 2022 budeme moct uspořádat opět podle našich představ včetně zábavného večera a tradičních vystoupení oddílů TJ.

Atletický oddíl

Tréninky atletické přípravy byly zahájeny již v dubnu, nejprve jen pro děti účastníci se závodů krajského přeboru. Často je však komplikovalo nepříznivé počasí, neboť se trénovalo pouze venku. Chlapci a dívky neměli tedy moc možností se připravit na zahájení letošních krajských přeborů družstev přípravek.

Prvního kola krajského přeboru družstev přípravek, které se konalo 2. června 2021 ve Svitavách, se ale družstvo chlapců a družstvo dívek z našeho atletického oddílu nakonec zúčastnilo v plné sestavě.



Chlapci ve své skupině 8 oddílů skončili první. Družstvo dívek je v letošním roce složeno převážně z nováčků, více než polovina z nich závodila úplně poprvé. I tak dívky bodovaly a skončily šesté.



Druhé kolo se pak konalo 16. června 2021 v Ústí nad Orlicí. Chlapci opět předvedli své nejlepší výkony a opět ve své skupině zvítězili, dívky si tentokrát polepšily na 5. místo ve své skupině. Přestože bylo úmorné vedro, padla spousta osobních rekordů.



Další dvě kola nás ještě čekají v září. Pokud se opět podaří nastoupit v plné sestavě, mají chlapci velkou šanci postoupit do finále... a hlavně zabojoval i letos o medailová místa. Také dívkám budeme držet palce, aby zase závodily s úsměvem jako dosud a znovu předvedly skvělé výkony, kterými za svými soupeřkami rozhodně nezaostávají. Příprava závodníků bude pokračovat také po malé pauze i o letních prázdninách.

Tímto chceme chlapce i dívky také pochválit, a to nejen za jejich bojovnost a výkony, ale především za jejich chování, kdy si při závodech vzájemně pomáhají, zkušenější radí nováčkům, fandí si navzájem, drží při sobě. Mít výbornou partu totiž také přispívá k dobré náladě a odbourává stres při závodech.



Kromě přípravy a závodů dětí z atletické přípravy jsme v květnu obnovili tréninky i ostatních dětí z přípravy a minipřípravy. Těší nás vidět zase známé i nové tváře plné nadšení a především to, že mají radost z pohybu. Vzhledem k tomu, že jsme po většině roku cvičit nemohli, rozhodli jsme se tréninky všech prodloužit až do 24. června. Bohužel také letos nám okolnosti nedovolí uskutečnit poslední trénink společně s rodiči, jak bylo v minulých letech tradicí, i když by si to děti přály.



Přejeme Vám krásné léto plné zážitků nejen se sportem a budeme se těšit opět v září!

Cvičitelé z TJ

KRÁSNÉ CESTOVÁNÍ

PECKA V PODKRKONOŠÍ A OKOLÍ

Milí Dlouhotřebováci,

konečně přišlo trochu uvolnění a my se doufejme, můžeme těšit na pěkné výlety! Snad nám bude v létě přát i počasí a budeme si moci užít cestování po naší krásné zemi.

Dozvoďte mi vás dnes pozvat do Podkrkonoší, do malebného městečka Pecka a jeho okolí.

Pecku jsem objevila před více než pětadvaceti lety a poměrně náhodou a od té doby se tam pravidelně vracím, protože zůstala mému srdci velmi blízká. Je to poklidný podkrkonošský městys, který je rozpoložený v krásné krajině a ta se tu snoubí s velmi starou historií. Již samotné náměstí, které je srdcem Pecky, je lemováno historickými měšťanskými domy a na obou koncích – horním i dolním – ho uzavírají dva hotely z doby první republiky: hotel Roubal a hotel Koruna. Střed náměstí patří impozantnímu morovému sloupu z roku 1720. Ten je korunován sochou Panny Marie na korintském sloupu a doplněn skupinou světců na balustrádě kolem. Vedle pak stojí dodnes funkční barokní kašna.



Kousek pod náměstím je zajímavý kostel sv. Bartoloměje, o němž máme první písemnou zmínku z roku 1384, a který je dokladem bohaté historie obce. Jeho dnešní podoba je také barokní a může se pyšnit krásnou nástropní výmalbou od Václava Kramolína z 18. století nebo křížovou cestou se čtrnácti zastaveními, jenž je umístěná zvnějšku po obvodu kostela.

Pecka má i honosnou budovu bývalé školy z roku 1910, před kterou je umístěn památník připomínající nejslavnější osobnost spjatou s tímto místem – šlechtice, cestovatele a muzikanta Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic, který byl popraven s dalšími českými pány po bitvě na Bílé Hoře roku 1621. S ním je pak spjatá i koruna celého městečka – hrad, který je částečně přestavěn na zámek a tyčí se na kopci nad náměstím. Dnes je v celistvosti zachovaná pouze jedna část, a to renesanční palác a z větší části je areál zříceninou. Ovšem velmi krásnou a romantickou. V paláci pak můžete najít expozici práva útrpného a středověkou mučírnu a také se tu konají různé sezónní výstavy. Když budete mít štěstí, můžete se zúčastnit některé z akcí, které se tu především v letních měsících pořádají na nádvoří. A tak se třeba rázem ocitnete v blízkosti středověké rytířské vřavy nebo se podíváte na divadelní představení pod širým nebem či si zastřílíte z luku.



A pokud Pecce věnujete více času, tak si můžete udělat několik krásných vycházek do malebného okolí. A pak jistě využijete místní ubytování v hotelích na náměstí nebo v nedalekém kempu, kde najdete jak apartmány, tak dobře vybavené chaty nebo místa pro vlastní stany. Je zde i bazén, hřiště a další atrakce pro dospělé i děti.

Kromě opravdu krásné přírody, vesniček a rozhledů do kraje, třeba z Krkonošské vyhlídky nedaleko Pecky, za kopcem, kam se můžete vydat pěšky, naleznete Lázně Bělohrad, které jsou také velmi poklidné a zasazené do hezkého okolí. Na hlavní lázeňskou ulici pak navazuje park, který nás zavede do místní části Byšičky. Je to příjemná procházka a navíc zde můžete vidět starý kostelík nacházející se na mírném návrší, který je údajně místem, kde se odehrává děj Erbenovy balady Svatební košile.

Nebylo by divu, neboť Karel Jaromír Erben je rodákem z nedalekého Miletína, který se rozkládá na úpatí kopce Zvičiny a jehož historie sahá až do roku 1124, kdy zde stálo středověké hradiště. Dnes tu můžete vidět třeba barokní zámek nebo si pochutnat na tradičních miletínských modlitbičkách, což jsou místní vyhlášené perníčky. Pocházejí z cukrářské dílny právě rodu Erbenů a dnes je tu vyrábí firma Laušman. A když už je řeč o sladkostech, tak je tu také jedna z výroben slavných hořických trubiček. Z Miletína se lze projít po okolí naučnou stezkou, která vás seznámí s jeho zajímavostmi.

Být v tomto kraji a nenavštívit kopec Zvičinu by byla obrovská škoda! Je to nejvyšší vrch Zvičinsko – Kocelčovského hřbetu s nadmořskou výškou 671 metrů. Dá se tam dojít pěšky, vyjet na kole či autem a z kopce je úžasný výhled, prý úplně nejkrásnější na celé Krkonoše a široké okolí. Kolem kopce se nachází řada velmi pěkných roubených chaloupek a na samém vrcholu pak raně barokní kostelík sv. Jana Nepomuckého a hlavně Raisova chata, kde si nejen můžete dát něco dobrého na zub a odpočinout si, ale



také má tato restaurace unikátní otáčivou prosklenou kupoli na střeše a z ní se také krásně rozhlíží do celého kraje.

A jestli se ještě zdržíte v tomto malebném koutě naší země déle, tak se nezapomeňte podívat do Nové Paky na unikátní dřevěný kostelík, který sem byl přivezený z Podkarpatské Rusi nebo na místní klášterní chrám paulánů Nanebevzetí Panny Marie, který projektoval slavný Kryštof Dientzenhofer. Kousek od Paky je pak zajímavá zřícenina hradu Kumburk, který tu na počátku 14. století založili Markvartici, a z kterého je také nádherný výhled do okolí. A své putování po tomto kraji můžete zakončit návštěvou pohádkového vodního díla Les Království, což je přehrada z roku 1910 na řece Labi,



která je postavena v romantickém duchu a má věže jako z nějakého starého hradu. Nachází se jen 6 km od Dvora Králové, takže pokud budete mít s sebou své ratolesti, můžete je potěšit návštěvou zvířátek ve vyhlášené zoologické zahradě.



Léto se nezadržitelně blíží a já nám všem přeji, aby bylo krásné a plné zážitků. Tak krásné cestování, milí přátelé!

Jitka Kuběnková